

Заслуженный Горький Улица Фрунзе Двор. Им Ленин
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевик

№ 19 (2493) ВОСПРЕСЕНЬЕ 21 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА Цена отд. ном. 15 к.

21-й ГОД ИЗДАНИЯ

ОРГАН
ЛЫСЬВОВСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 февраля в 7 часов вечера в помещении Дома Культуры состоится торжественное заседание городского совета, посвященное 25 годовщине Красной Армии.

Выше знамя соревнования сельсоветов!

Сознавая свою ответственность за судьбу родины, колхозники и колхозницы Горьковской области в дни Отечественной войны с немалым энтузиазмом работали с удвоенной и утроенной энергией. И не только труд оной беззаветно отдавали крестьяне Горьковской области на благо родины. В ослабевшем патристическом порыве они не жалели своих средств, своего добра для укрепления мощи родной Красной Армии.

Успешному разрешению хозяйственно-политических задач в значительной мере содействовало социалистическое соревнование сельсоветов, широко развернувшееся по нашей области в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.

Передовые сельсоветы с честью выполнили свои обязательства по соревнованию. Четыре месяца удерживали переходящее Красное знамя облисполкома Пестовский сельсовет, Городецкого района (председатель тов. Н. С. Бутня). Три раза подряд занимает первенство в соревновании Климотинский сельсовет, Чкаловского района (председатель тов. Е. Ф. Комлева) и Семеновский сельсовет, Арзамаского района (председатель тов. В. И. Капина).

Из месяца в месяц растет клещество сельсоветов, законно претендующих на первенство в соревновании. Если в июле было представлено облисполкому 155 таких сельсоветов, то в декабре число их возросло до 244.

В ходе соревнования значительно активизировалась работа постоянных комиссий и повысилась организующая роль депутатов и актива советов. Количество активистов, привлеченных к практической работе советов, увеличилось за минувший год на 7 тысяч человек. В прошлом году около 2 тысяч депутатов и активистов отличились в выполнении своих обязательств. 753 лучших активистов облисполком наградила почетными грамотами.

Депутаты А. И. Прозорова, С. М. Сазачова, Л. В. Михалицына, К. И. Пашкова, А. И. Демьянов, активисты М. Д. Романова, М. Ф. Федотов, Т. И. Абрамычева, В. Карабанова, Р. Турова и многие другие проявили себя в социалистическом соревновании советов как подлинные вожаки колхозных масс в стахановском труде, в общественной и государственной деятельности.

Следует, однако, сказать, что в работе многих советов нашей области имеются еще весьма серьезные недочеты. Слабо во-

влекаются в соревнование, а зачастую и вовсе бездействуют постоянные комиссии. Недостаточно привлекается к работе советов сельская интеллигенция. Не везде еще в достаточной мере проявляется забота об удовлетворении нужд семей фронтовиков.

Это объясняется, главным образом, тем, что некоторые райисполкомы и райкомы ВКП(б), особенно Лядовского, Кзынского, Наруксовского, Т. Станского и Шатковского районов, не с их пор не возглавили социалистическое соревнование советов и по существу не руководят им.

По инициативе ряда передовых сельсоветов нашей области, социалистическое соревнование советов продлено на 1943 год. Обком ВКП(б) и облисполком поддержали эту ценную инициативу и утвердили условия соревнования. Сельские советы выступают в новый тур борьбы за высокий урожай, за дальнейший подъем колхозного животноводства, за досрочное выполнение всех обязательств перед государством, за лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся.

Решение обкома и облисполкома обсуждалось на сессиях сельсоветов, где были приняты конкретные обязательства по соревнованию на 1943 год.

В начале марта в Горьком состоится областное совещание председателей сельсоветов. Лучшее доказательство развернувшегося действительного социалистического соревнования сумеет привести тот председатель, который доложит о том, что и XXV годовщине Красной Армии его сельсовет был полностью готов к весеннему севу. Лучшее доказательство понимания государственных задач, стоящих перед нашей страной, сумеет привести тот председатель, который доложит об активном участии трудящихся сельсовета в лесозаготовках, о помощи железнодорожному транспорту, о повседневном внимании и практической помощи семьям военнослужащих.

Сельские советы Горьковской области, их депутаты и активисты, все колхозники и колхозницы, вдохновленные славными победами Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, соревнуясь в трудовой доблести, еще ярче проявят свой патристический дух и успешно выполнят принятые на себя обязательства по социалистическому соревнованию сельсоветов.

(Передовая „Горьковской коммуны“)

УСЛОВИЯ социалистического соревнования сельских советов Горьковской области на 1943 год.

Поддерживая инициативу передовых сельсоветов области: Семеновского (Арзамаского р-на), Климотинского (Чкаловского р-на), Пестовского (Городецкого р-на), Кряжевского (Павловского р-на), Дудинского (Богородского р-на) и других о продлении на 1943 год областного соревнования сельских советов за успешное проведение хозяйственных задач, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования на 1943 год.

1. За высокий урожай по колхозам сельсовета

Победителями соревнования будут считаться те сельсоветы, в которых колхозы полностью проведут все мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая: выполнят установленный план агротехнических мероприятий (заготовка и вывозка удобрений, торфа, золы, снегозадержание, боронование озимых и др.), полностью обеспечат и подготовят семена к весеннему севу, проведут высококачественный ремонт сельскохозяйственного инвентаря в установленные сроки, отлично проведут и перевыполнят план весеннего сева, своевременно выполнят план обработки паров, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в сжатые сроки, перевыполнят государственный план урожайности по зерновым и техническим культурам, овощам и картофелю, своевременно выполнят план озимого сева и яблочной всапки.

II. За дальнейший подъем колхозного животноводства

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы проведут теплую и сытую зимовку скота, полностью сохранят нарождающийся молодняк, перевыполнят государственный план контрактиции молока, надоя молока и перевыполнят государственный план развития животноводства по всем видам скота; обеспечат создание прочной кормовой базы для будущей зимовки скота; выполнят план улучшения лугов, в сжатые сроки проведут сеноуборку, перевыполнят планы силосования и накопления грубых и сочных кормов.

III. За досрочное выполнение всех обязательств перед государством

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных и животноводческих продуктов; обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все школы успешно проведут текущий учебный год (полностью обеспечат топливом, дадут высокую посещаемость и успеваемость учащихся) и своевременно будут подготовлены к новому учебному 1943—1944 году; обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (больниц, роддомов, амбулаторий, клубов, изб читателей и детских учреждений); организуют на период весенне-летних и осенних работ в каждом колхозе детские ясли и площадки с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста; приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колоды, водоемы и обеспечат санитарное состояние их; организуют противопожарную охрану и не допустят ни одного случая возникновения пожара; обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах Отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение продовольствием, топливом и т. д.) организуют подготовку населения по ЦВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний; обеспечат безупречное выполнение плана выпуска товаров ширпотреба местными предприятиями и артелями.

Итоги социалистического соревнования облисполкомом подводятся один раз в квартал (начиная с 1 января 1943 года) и ежемесячно — с 1 мая до конца

сельскохозяйственного года и публикуются в областной печати.

Райисполкомы и сельсоветы итоги подводят ежемесячно, обсуждают их на сессиях сельсоветов и публикуют в районной печати.

Для сельсоветов, победителей в соревновании, учредить три переходящих Красных знамени исполкома областного Совета с денежными премиями по 5.000 рублей каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов; председателю этих советов установить денежную премию в сумме 1000 рублей.

Кроме того, лучшим сельсоветам, постоянным комиссиям и отличившимся в соревновании депутатам и активистам установить почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих Красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Исполнительный Комитет областного Совета депутатов трудящихся

Дружно Готовимся к весне

Отвечая на выступление Михаила Ивановича Калининна на совещании комсомольского актива и передовиков сельского хозяйства Московской области, Красноярский сельсовет и колхоз «Красная явва» по боевому ведут подготовку к весеннему севу. Ни одного заседания исполкома сельсоветов не проходит без вопросов подготовки к посевной кампании. В данное время колхоз обеспечен семенами на всю посевную площадь. Семена отсортированы и проверены на всхожесть. Ведется регулярное наблюдение за состоянием семян. Закачивается ремонт сельхозинвентаря. Правление колхоза производит учет рабочей силы на посевную кампанию.

Колхозники дали слово — вторую военную весну встретить в боевой готовности.

Учитель Зеленов.

Добьемся новых результатов

С большим воодушевлением прошли многолюдные митинги по всем цехам и отделам ЛТЗ № 2. Коллектив завода восхищается прекрасными успехами нашей доблестной Красной Армии, как взятие городов Ростова, Ворошиловграда, Харькова. Завод своим коллективом на трудовом фронте имел уже неплохие показатели в работе 1942 года. Этот темп, этот успех он закрепил и добивается еще лучших показателей в 1943 году. Наш завод годовую производственную программу 1942 г. выполнил на 147 проц. Из месяца в месяц, из квартала в квартал он программу не только выполнял, но и перевыполнял.

В 1943 году мы еще добьемся лучших показателей, — заявляют рабочие — стахановцы завода т. т. Егоров (слесарь инструментальщик) Усанков (токарь) и др.

Все рабочие полны решимости работать еще лучше и своим трудом помочь фронту. За январь месяц 1943 года коллектив во выполнении производственной программы по ВЦСПС и наркомсредмашу занял завоеванное 3-е место.

Сейчас коллектив завода борется за получение по наркомсредмашу 2-го места и получения Красного Знамени Комитета обороны. Коллектив уверен, что этого и добьется.

ЧУТОВА.

Еще больше усилим помощь фронту

Рабочие и служащие Лысковского пункта загорячо воеду шевеление победоносным движением вперед нашей родной Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами, за честь, независимость и свободу народов нашей родины готовы отдать все свои силы, всю энергию и жизнь свою для окончательного освобождения советской земли от немецкой нечисти.

Мы, рабочие и служащие, собравшись на митинге, посвященном успехам Красной Армии на фронтах Отечественной войны, внесли дополнительно к собранным ранее 2125 руб. на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» — облигациями госваймов на сумму 9365 рублей и деньгами 1000 рублей.

Сбор средств продолжается. По поручению коллектива: Парторг БЕЛЯЧКОВ. Пред. группкома ВАРВАРИНА.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города ЛЮБОТИН, МЕРЕФА, ОБОЯНЬ.

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа.

В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Обоянь.

Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе Курск-Харьков полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 февраля

19 февраля наши войска продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН городом и железнодорожной станцией МЕРЕФА, крупными населенными пунктами ОЛЬШАНЫ, ПЕРЕСЕЧНАЯ, ПЕСОЧИН, ВЫСОКИЙ, КОМАРОВКА, ПОКОТИЛОВКА.

В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ОБОЯНЬ.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр ПОПОВИЧЕСКАЯ, крупные населенные пункты ГРИВЕНСКАЯ, НОВОНИКОЛАЕВСКАЯ, АНДРЕЕВСКАЯ, НОВОВЕЛИЧКОВСКАЯ.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть форсировала водный рубеж и сломив сопротивление немцев овладела укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Захвачены самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанция и несколько десятков пленных.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли укрепленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 4 немецких танка.

В районе Грайворон наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою с противником бойцы Н-ской части уничтожили остатки 2 немецких полков, оборонявшихся в населенном пункте. В уличных боях истреблено до 600 гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков и 15

автомашин. Захвачено 2 танка, 4 орудия, 23 автомашины, 7 цистерны с горючим и 2 крупных склада с боеприпасами. На другом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

Западнее Бурска наши части продолжали теснить противника. Немцы срочно подтягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения 327 немецкой пехотной дивизии, прибывшие на днях из Лиона (Франция). Бойцы Н-ской части заняли сильно укрепленный на селенный пункт, истребив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

Западнее Фатежа наши части вели наступательные бои. Н-ская часть продвигаясь вперед, истребила свыше 400 и взяла в плен до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом.

На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танкетки, 18 орудий, 50 пулеметов, 100 автоматов, 300 винтовок, 34 автомашины, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 10 повозок, 5 продовольственных и вещевых складов.

Партизанский отряд «Метель», действующий в одном из районов Краснодарского края, заманировал в нескольких местах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах подорвались 2 немецких военных эшелона.

Пленный унтер офицер 10 роты 70 полка 111 немецкой пехотной дивизии Отто Бауэр рассказал: «Когда мы под натпором русских начали отступать с Кавказа, командир батальона заявил, что мы выровняем линию фронта и останемся в районе Георгиевское. Вскоре однако положение изменилось. Командир полка майор Никель на второй день отступ-

ления объявил себя больным и на легковой машине уехал. Русские нас преследовали и перехватили все наши коммуникации. На третий день у нас началась паника. Пленный унтер офицер и ефрейтор 2 роты 50 полка той же дивизии Вилли Вемке Гергард Гринер сообщили: «Раньше мы сломя голову рвались вперед и дорогой ценой платили за каждый город, за каждую станцию. Теперь для того, чтобы и отказаться, как говорят, «оторвать са от противника», мы несем тяжелые потери. Наша дивизия во время отступления обескровлена. В ротах осталось по 20—30 человек. Большое количество солдат убито или ранено. Многие оказались в плену.»

Жители освобожденного частями Красной Армии села Спидевское, Ставропольского края рассказали о чудовищной расправе немецких бандитов над мирными советскими гражданами. За время пребывания в селе Спидевка гитлеровцы замучили стариков и детей. Немцы заставляли рыть могилы, а затем загоняли партизаны по 20 человек в ямы и их убивали.

Будем учиться еще лучше!

Коллектив школы механизации включаясь в социалистическое соревнование взял на себя следующие обязательства:

Учиться только на хорошо и отлично.

Вступать всему коллективу в члены Осоавиахима и освоить каждому одну из военных специальностей.

Принять активное участие всем коллективом во Всесоюзном профсоюзно-комсомольском кроссе.

Отчислять 2% месячной стипендии и зарплаты, как дополнительный сбор на вооружение Красной Армии.

Смотр художественной самодельности

Вчера в районном Доме культуры начался смотр художественной самодельности. В первый день смотра были представлены кружки самодельности Лысковской школы № 4 и Чернухинского сельсовета.

Песней и плясой, рассказом и стихом участники художественной самодельности рассказывают о героических подвигах Красной Армии, партизан и партизанок, воспевают героев социалистического труда города и деревни, призывают к беспощадной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Участники смотра самодельности были встречены тепло и радушно. Высокую оценку заслужила номера учениц 7 класса 4-й школы Куляшовой и Назаровой. Они мастерски исполнили танцы «Украинский гопак», «Польку», «Тарантеллу», «Матросский танец», ученица 5-го класса Слободина Рона замечательно исполнила песню «Брат за брата».

Чернухинский драматический коллектив, руководитель которого заведущая избой читальней товарищ Ключева, пользуется заслуженной любовью колхозников. Не раз он выступал в колхозах района. На смотре, драмкружокны поставили инсценировку на злобу дня «Партизанка», «В штабе» и пьесу «Анютини глазки». Исполнители показали хорошую подготовку и высокое мастерство.

Хорошо исполнили современные частушки жены командиров Сорокина, Липова, Шателева.

Смотр художественной самодельности продолжается.

По-боевому готовиться к весне

Успешно проходит фронтовой двухнедельник по завершению подготовки к весеннему севу в колхозах «Ударник» и «Восток» (Валковский сельсовет). В этих колхозах дружно проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря, сортировка семян, вывозка навоза.

Противоположный факт можно увидеть в колхозе «Большевик» этого же сельсовета. Сельскохозяйственный инвентарь здесь не ремонтируется, навозу вывезено всего лишь 300 возов, вои ниже средней упитанности, семян не хватает. В колхозе есть все возможности чтобы хорошенько подготовиться к весенне-посевной кампании, но председатель колхоза тов. Борисов, пустяк работу на самодель, часто из колхоза отлучается, не оставляя за себя никого, бригадиры не зная, что делать, бродят по улице. Когда же тов. Борисов начнет готовиться к весне, ведь время не ждет?

ЗОТОВ.

председатель Валковского сельсовета.

Зам. редактора Г. В. МИШИНА

Заказ №155

